

# 深圳市崇上慈善基金会 2020 年度项目工作

## 总结报告

深圳市崇上慈善基金会：成立于 2018 年，前身为深圳市龙飞儿童救助协会，从 2008 年起一直活跃在儿童救助领域的龙飞爱心团队发起设立。一直致力于特殊困境儿童的医疗健康、康复关怀、人文教育。主要关注群体：地中海贫血、白血病、早产、罕见病等大病儿童；贫困学生、残障群体等。主要开展项目有小水滴爱心课堂、守护早产天使、脱贫重生计划、十元助力生命小战士、崇上一对一助学圆梦、花骨朵巡诊康复计划等。主要针对贫困、孤残、特殊困境儿童提供生活帮扶、医疗救助支持与服务、教育助学，开展疾病防治知识普及等公益活动，搭建公益平台，整合社会资源为贫困弱势群体提供医疗和生活帮助。2020 年 1 月 1 日- 2020 年 12 月 31 日，超过 50 万名社会公众通过捐赠的方式支持困境中的受助者。崇上基金会联合国内 10 个省市的项目合作伙伴，累积为 306 名大病患者提供治疗费资助和帮扶，累积为 1259 位困境学生提供长期支持和帮助，累积为 560 名病房儿童提供小水滴课堂服务，间接影响受助者本人家庭、合作志愿者团队等受益人数超过 2 万人次。2020 年，我们的受助对象分布在全国各地，包括湖南、湖北、安徽、江西、河南、山西、四川、广西、辽宁、云南、广东、福建、江苏、黑龙江、内蒙古等省市。

## 二、2020 年度公益慈善活动成果

### （一）项目开展情况和成果

1、概况：全年项目直接支出 8,735,481.28 元，治疗费支持 306 名大病患者、1259 位困境学生提供长期支持和帮助、560 名病房儿童提供小水滴课堂服务。

项目名称	支出金额	帮扶人次
十元助力生命小战士	1867736.36	166
脱贫重生计划	956666.6	23
守护早产天使	240557.42	18
崇上一对一助学圆梦	432068.05	1259
花骨朵巡诊康复计划	98386.46	105
小水滴爱心课堂	62893.86	560
个案紧急救助	3664096.98	65
其他	1413075.55	34

## 2、全年开展线下活动情况和成效

(1) 2020 年 1 月 14 日，崇上基金会联合深圳市零壹罕见骨病关爱中心，正式设立“零壹罕见骨病专项基金会”，支持罕见骨病家庭改善就医环境、提升生存质量，促进该群体可持续发展。

(2) 2020 年 2 月 22 日崇上·小水滴课堂 线上文娱大赛，受疫情影响，崇上·小水滴课堂策划了一场“线上文娱大赛”，面向 6-17 岁罕见骨病患儿征集作文写作、诗歌创作、摄影作品，经过一周的征集入选了 21 个优秀的作品。

(3) 2020 年 3 月 8 日在这特殊的三八妇女节崇上基金会“一对一精准助学”联合肇庆怀集县大岗中学李裕星、卢老师，带领大岗镇大学生联合会队一起到帮扶对象学生家长了解同学们居家学习情况以及解决一些同学线上学习使用电子设备遇到的困

难和为同学们送上慰问金以及学习用品和体育器材。

(4) 2020年3月21日小水滴爱心课堂召集了一帮热爱自然的罕见骨病和血液肿瘤的小病友们，化身小园丁，用照顾绿植的行动，号召更多人一起爱护环境。

(5) 2020年注定是不平凡的一年，一场突如其来的新型冠状病毒席卷全国，影响成亲啊上万个中华儿女。崇上基金会发起《同心协力 粤起抗疫情》项目截止2020年3月24日，经过社会各界爱心人士的支持，我们已经陆续购买相应的抗疫物资，捐赠支持了12个以上抗击疫情的志愿者团队、在院住院的患儿家庭等，为其成功捐赠33450个防疫口罩，其中成人口罩18450个，儿童口罩15000个。

(6) 2020年5月14日崇上助医工作小组入院走访26周早产双胞胎宝宝，并为孩子们送去爱心人士捐赠的纸尿裤、新衣服等礼物，联合新闻媒体报道为两宝宝筹集治疗费用，以及汇聚社会力量为孩子们筹集了6万多元以及提供40000元医疗费支持，两宝宝于5月14日康复出院。

(7) 2020年5月25日，崇上一对一精准助学第八届“渝江会”助学金发放仪式在翁源县拉开帷幕，并现场为7名学生发放助学金。

(8) 2020年6月1日六一儿童节，社会各界爱心人士齐送礼物，传递爱为病房大病儿童送礼物，“以爱之名，点亮六一”——为瓷娃娃等长期住院的病房儿童征集爱心礼物，圆梦六一心愿

的爱心活动。共收到善款 7434.1 元，共购买玩具 72 份，支出 7448 元。以爱为名，让幸福加速，崇上基金会联合爱心企业凡兜童装连续 6 年，为困境儿童实现“传新衣”的心愿，今年六一儿童，凡兜童装特意捐赠了 210 套童装，寄送给崇上基金会历年受助儿童的地中海贫血等大病儿童，以及其他困境儿童，为孩子们点亮六一，增加童年的幸福。

(9) 2020 年 6 月 13 日疫情在慢慢消散，小水滴爱心课堂时时刻刻准备张开怀抱，拥抱孩子们。6 月 13 日上午，在久别 5 个多月后，“小水滴爱心课堂”

(10) 2020 年 6 月 21 日在香港大学深圳医院五楼骨科的走廊上举办了第一场。只要孩子们能够在一个小时内完成两件节日主题手工作品，便能赢得由崇上基金会为孩子们特别准备的精美礼物。

(11) 2020 年 9 月 25 日在翁源爱心志愿者团队精心准备和安排下，第九届“翁江会”助学见面座谈会顺利开展，现场为 7 名学生发放中秋慰问金和月饼。

(12) 2020 年 11 月 11 日-12 日，崇上小水滴爱心课堂“壹+壹=无穷爱”送温暖活动，相继走进香港大学深圳医院以及深圳儿童医院，为 100 多名血液科、小儿骨科患儿送去温暖的帽子，送去真挚的问候。11 月 12 日下午，崇上基金会工作人员以及来自波兰、土库曼斯坦、俄罗斯、巴基斯坦、克罗地亚、多哥、德国、捷克、墨西哥、乌克兰等国家的 15 位深圳大学国际交流学

院的外国留学生化身志愿者来到深圳市儿童医院血液科病房进行住院病房儿童的陪护服务。

(13) 2020年11月14日，爱相“髓”助希望暨深圳市儿童医院血液肿瘤科新移植病房启用庆典活动圆满落幕。活动现场，医生专家、公益组织代表、人大代表纷纷致辞，儿童医院主任刘四喜医生做了详细的介绍和视频分享。崇上基金会小水滴爱心课堂为参与活动的地贫孩子送上爱心帽。

(14) 2020年11月7日，崇上一对一精准助学公益项目工作小组，深入一线来到广西容县开启广西助学走访之旅，一共走访了8户学生。11月8日崇上助学项目组又来到茂名电白入户走访5户学生，并为孩子们送去慰问礼物。

(15) 2020年12月12日，崇上基金会助学项目组工作人员从广东来到寒风瑟瑟的湖南邵阳洞口县，与洞口县大邵公益志愿者联合会洽谈合作开展“崇上大邵爱心班”以及部分贫困学生走访等事宜。

## (二) 项目筹资渠道

1、做好腾讯公益平台、轻松公益平台、水滴公益平台各个项目的筹资。

2、通过慈善线上拍卖筹资。

3、发展月捐

4、发展自媒体宣传

## (三) 倡导与品牌传播情况和成果

1、媒体报道：有影响力媒体关于建辉和项目的报道据不完全统计，有 9 篇。报道的媒体有：上海广播电视台 (SMG) 官方新闻、深圳公共频道、深圳特区报、中国人的一天、深圳都市频道、南方都市报等。

2、明星传播：崇上基金会爱心大使名单：曾泳醍、任重、刘欢、杨壹童、贾景晖、王挺、陈松伶、李小冉、张陆、娄艺潇、王雷、李小萌、朱亚文、凌潇肃、方安娜、贺刚、杨凯淳、林佑威、杨雪儿、张泽、邓家佳，众明星先后为崇上基金会《小水滴爱心课堂》《地贫术后之殇》项目发声。

2、筹款平台露出：十元助力生命小站士、脱贫重生计划、圆瓷娃娃病房上学梦三个项目累计在腾讯公益首页上线共 5 次；腾讯公益公众号共发布建辉项目推文 2 次

3、 自媒体输出：

2020 年崇上基金会微信公众号共发布 75 条动态新闻、项目进展、日常活动、基金会月报、年报、财报等；新浪微博发布 88 条基金会动态；抖音号、微视号发布短视频 45 条。

三、项目合作伙伴情况

1、2020 年合作的爱心企业单位以及合作医院有 51 家。其中，深圳市华大基因科技有限公司、广州 4A 整合营销传播公司委员会、敬和拍卖有限公司、深圳豆荚自然教育中心、惠州海翔文教用品公司、深圳市盟世奇文化用品有限公司、中山森麦服侍有限公司、深圳市百利源投资发展有限公司、安盛华集团有限公

司、深圳市儿童医院、深圳市妇幼保健院、香港大学深圳医院、深圳市龙华区人民医院等。

#### 四、2020 年度促进项目发展的其他工作

- 1、积极主动开展合作
- 2、继续坚持以项目品牌发展为中心开展工作
- 4、进一步加强基金会的自身品牌建设
- 5、做好微信公众号、新浪微博、微视号、抖音号等自媒体平台传播平台建设。

深圳市崇上慈善基金会